

教育周刊

黄三角早报

A07-A08

2016.4.12 星期二

编辑:李沙娜 美编:杨珣

本报50名小记者走进东营市公安局特警支队

特警现场教小记者学擒敌拳



▲本报小记者与特警队员合影留念。
本报记者 李沙娜 摄
▶特警队员教小记者擒敌拳。
本报记者 李沙娜 摄

本报4月11日讯(记者 李沙娜 通讯员 牛朋 许颖超) 9日,本报50多名小记者走进东营市公安局特警支队,在与特警队员们面对面的交流中,了解了特警们的生活、训练及平时执行的任务,不少小记者还跟特警队员学起了擒敌拳。

9日上午,东营市公安局特警支队为本报50多名小记者及部分家长设置了“警营开放日”活动,让小记者们近距离接触和感受到了特警们的生活。走进特警支队的大院,小记者们就开始拿出自己的采访本再次理顺自己的采访提纲,活动真正开始后,小记者们都认真地用笔、用相机记录着自己的所见、所闻、所感。

“特警队员们除了担负规定的九项职责外,还承担着市政府办公秩序维护、全市重大群体访和突发事件处置应对工作,以及参与中心城区武装巡逻、牵头多警联动行动、重点区域和部位治安查控、反恐防暴、反扒窃、校园安保以及部分治安案件查处等任务。”特勤大队教导员赵永峰为小记者们介绍了特警支队的相关内容,不少小记者都纷纷举手:“我们放学的时候,校门口就有特警叔叔维护秩序。”



“东营市特警支队还圆满完成了四个月的援疆维稳工作,并受到省公安厅的大力表彰。”当副大队长张冰为小记者们介绍他们在新疆进行维稳工作情况的时候,小记者们都特别吃惊。

在对特警有了初步的了解后,小记者们参观了特警支队的文化长廊,并且在特勤大队教导员赵永峰和副大队长张冰的组织下,20多名队员进行了擒敌拳、队列等项目的汇报表演。表演中,特警队员拳脚虎虎生风、口号清脆嘹亮、气势威武雄壮,动作整齐划一,让小记者们不禁感叹,还都想跃跃欲试进行学习。不少小记者在采访的过程中,跟特警队员学习了擒敌拳。

同时,小记者们对特警综合体能训练场表现出了浓厚的兴趣,纷纷体验各个训练项目,与特警叔叔开展互动,感受特警叔叔过硬的训练技能。活动结束后,特警队员与小记者们合影留念。

小小金融家 大大梦想家



小记者们学习理财知识。本报记者 段学虎 摄

本报4月11日讯(记者 王晓云) 9日上午,为培养本报小记者的团队合作意识,合理使用零花钱,学会感恩父母,18位小记者齐聚交通银行东营分行,参加“小小金融家财商课堂”活动。

上午8时30分许,小记者们陆续在家长的陪伴下前来,有序登记个人信息,领取活动手册,全体队员共分五组:黄色组、橙色组、绿色组、蓝色组、红色组来参与活动。交行员工化身“沃德博士”,用活泼有趣的动画片吸引孩子们注意力,激发孩子们的学习兴趣,为孩子们讲解了钱的历史、认识外币、如何识别假币等金融知识;并给孩子们普及正确的理财知识。

在财商课堂上,最活跃的要属小记者刘圣川和王艺妍。无论是第一关“货币大挑战”,回答人民币和美元印制的图案,还是“财富的密码”环节,讲述自己的感谢清单,刘圣川都是第一个举手。今年8周岁的王艺妍刚上小学二年级,在课堂上积极回答问题,并和大家分享了自己为妈妈亲手制作西红柿炒鸡蛋的经历,“妈妈我爱你”的深情表白更是获得了现场的掌声。2小时的课堂时间,在“沃德博士”的带领下,同学们积极参与,踊跃发言、气氛活跃。活动结束后,共有10名孩子收获了一份光荣的“小小金融家”证书。

此次活动,孩子们收获了一些简单的金融知识,初步了解财商启蒙教育。知道了财商就是一个人认识金钱和驾驭金钱的能力,以及对财富形成的理解。而财商教育是一种完善孩子知识结构的方式,家长们也纷纷表示,此类活动对孩子成长十分有益,有助于提升孩子的财商意识,培养孩子健全的人格。“今天的课堂内容既让孩子学到了关于钱币的知识,也让孩子在亲情方面有了更深刻的认识。”王艺妍的妈妈宋霞说。

“放飞希望,手绘梦想”

蓝色港湾风筝DIY活动成功举办

本报4月11日讯(记者 聂金刚) 4月10日上午,主题为“放飞希望,手绘梦想”的彩绘风筝DIY活动在东营蓝色港湾精彩上演。本报小记者及家长通过自己的动手实践,在这个春天放飞自己专属的风筝。

春暖花开,草长莺飞,正是放风筝的好时节。10日上午,提前报名的孩子们在家长的陪同下,早早来到蓝色港湾营销中心,参加彩绘风筝DIY活动。在绘画指导老师的现场指导下,孩子们开始绘制独一无二的风筝。孩子们充分发挥想象,在风筝上涂上五彩斑斓的颜色,为梦想插上了翅膀。

“你们看,我画的熊二风筝漂亮吧。”一位参与活动的小记者最早画完风筝,迫不及待地的小伙伴展示自己的作品。他说,他很喜欢画画,但这是他第一次画风筝,“一会和我妈妈一起放风筝去呢。”

活动现场,不少家长也拿起画笔,在风筝上勾勒线条,亲子亲密合作,尽情享受动手制作的乐趣。还有不少家庭一家三口齐上阵,共同完成了属于他们自己的风筝。



小记者展示自己制作的风筝。本报记者 段学虎 摄

“现在孩子们动手实践的机会很少。”一位学生家长说,风筝在中国传统文化中的寓意很好,人们通过放飞风筝来表达对美好生活的向往和憧憬。“我们小时候都是自己做风筝,其他的一些玩具也是自己做。现在孩子们不是玩手机,就是玩电脑,动手能力很需要提高。”

画完风筝后,本报小记者和家长们纷纷和手绘的风筝一起合影,留下这一宝贵的回忆。不少家长表示,通过这样的活动不仅能够增进家人之间的关系,还能让孩子们发挥自己的想象,通过自己的双手完成属于自己的作品,十分有意义,“希望这样的活动能够继续办下去。”



让孩子在付出中学会爱

仙河镇中心幼儿园 韩文帅

现在绝大多数幼儿园的孩子是浸在父母、家人的爱中长大的。但过度的爱却让部分孩子换上了“爱缺乏症”。他们只会被爱,不会爱了。

这种情况在老人照顾孩子的时候表现的尤为明显。举个例子说,孩子将衣来伸手、饭来张口的关爱习以为常,甚至认为理所应当。有的孩子跟父母在一起时都是自己吃饭,一旦和奶奶、姥姥在一起的时候不喂不吃。而其他的人有没有吃饭却不关心。久而久之,孩子对爱的感受越来越淡薄。

有时候,孩子们想帮大人干些家务的时候,有的家长因为怕孩子磕着、碰着或者累着,拒绝了孩子们的想法。这对孩子的成长并不好。

孩子除了被爱之外,同样的要学会如何去爱,爱爸爸妈妈、爱家人、爱老师、爱伙伴……家长要通过鼓励和引导,让孩子慢慢地学会如何去爱别人,让别人感受到他的爱,感受孩子的爱给他人带来的温暖与快乐。

爱要通过孩子们的付出来实现,隐藏在生活中的点点滴滴。比如,给父母端一杯水,和老师说一声辛苦了,对伙伴的一句鼓励和安慰,在家里做一些力所能及的家务……这些都在带给人温暖与快乐的同时,让孩子感受到爱和幸福。再加上家长及时的引导和鼓励,相信宝宝们会成长为一个有爱心、会爱人、有责任心的好孩子。